

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

泉州数字经济产业园(二期)项目标准园区建设快速推进 工业互联网产业园雏形初现

本报讯(融媒体记者游怡冰 陈起拓 文/图)记者近日从丰泽区获悉,泉州数字经济产业园(二期)项目标准园区建设快速推进,打造工业互联网产业园、智能制造产业园、数字贸易产业园等多个子园区,将重点发展人工智能、软件及信息技术、融合通讯、光电子信息、工业互联网、工业设计及数字创意等六大产业。

其中工业互联网产业园幕墙工程已完成,正在进行屋面施工及室内装修。据悉,丰泽区工业互联网产业园项目占地46.91亩,总建筑面积约11.81万平方米,建设有5栋研发车间、1栋员工宿舍及地下停车场等配套设施。产业园将着力发展工业互联网平台与工业软件、工业数字化装备、工业互联网网络、人工智能和智慧城市及行业应用等产业形态。

▶工业互联网产业园建设进度喜人



打造寄递两个“阵地” 守护文化市场安全

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员凌海玲)“扫黄打非”工作事关思想文化环境的风清气正。记者日前获悉,以“防范非法出版物通过寄递渠道流通”为主线,市邮政管理局在督促邮政快递企业严格落实实名收寄、收寄验视制度等工作之余,打造“扫黄打非”进基层标准化站点和“扫黄打非”联络员网络建设两个阵地,构建起完善的工作格局。

充分发挥邮政快递业的网络覆盖优势和从业人员深入一线的优势,市邮政管理局致力打造“扫黄打非”进基层标准化站点。去年下半年以来,该局会同市“扫黄打非”办联合出台《关于开展邮政快递业“扫黄打非”进基层站点标准化建设的通知》,明确建设标准、制度规范和工作要求,并附上墙制度、工作台账、宣传海报等参考模板,指导邮政快递企业做好工作站的标准化建设及管理。目前,全市已建“扫黄打非”进基层标准化站点12个,覆盖了主要快递品牌6个。

在“扫黄打非”联络员网络建设上,市邮政管理局督促各主要品牌快递企业建立了从企业总部到末端网点的联络员网络制度。目前,联络员队伍覆盖8个品牌,人员125人。



谱写老干部工作 高质量发展新篇 全市老干部局长会议召开

本报讯(融媒体记者王树帆 通讯员黄伊凌)14日,全市老干部局长会议召开,回顾总结2023年老干部工作,部署安排2024年老干部工作。

过去一年,全市各级老干部工作部门聚焦主责主业,求真务实、开拓进取、真抓实干,推动老干部工作展现新气象新担当新作为。中国关工委、省委老干部局和市委主要领导先后多次对我市老干部工作作出批示肯定。

会议要求,要深学细照笃行习近平总书记关于老干部工作的重要论述,按照党中央决策部署和省委、市委工作要求,以高度的政治责任感和强烈的历史使命感,主动适应新时代新任务新要求,统筹推进离退休干部党的建设、作用发挥、服务保障、部门自身建设,再创新老干部工作高质量发展新业绩,为助力中国式现代化泉州实践作出新贡献。

新的一年,泉州各级老干部工作部门将围绕引导老同志听党话跟党走,着力推进离退休干部党建工作创新发展;围绕彰显老同志优势作用,着力搭平台、创载体、建机制;围绕增强老同志幸福感、获得感,着力提升服务保障水平;围绕做优做精主责主业,着力深化拓展“三化”建设;围绕落实“六个最讲”要求,着力打造模范部门过硬队伍。

记者从会议上了解到,今年泉州将持续深化“增添正能量·共筑中国梦”活动,引导广大离退休干部在加强党的全面领导、宣传贯彻党的创新理论、弘扬伟大建党精神、助力发展新质生产力、助推民营经济高质量发展等方面老有所为。持续实施“头雁工程”,深入挖掘党建党务、科教文卫、基层治理、体育艺术、法律法规、农业农村等方面的银发人才资源,推动高质量建设好市县两级“银发人才库”。

会议还通报表扬了泉州市“先锋老党员工作室”和泉州市“刺桐银发头雁”。

我市下月起 “的士”司机上岗证 全面电子化

本报讯(融媒体记者吴丽娟 通讯员林燕)“的士”司机出门忘带证件,不再愁!为进一步深化我市交通运输领域“放管服”改革,我市决定自2024年4月1日起,全面推广应用《出租汽车驾驶员证》电子证照(含《巡游出租汽车驾驶员证》《网络预约出租汽车驾驶员证》),原则上不再发放《出租汽车驾驶员证》IC卡证照。原有纸质证照和IC卡证照在有效期内可继续使用。

申领人可通过“全国道路运输电子证照小程序”、“闽政通APP”、“运证通APP”等完成注册登录并通过实名认证后申领。

目前,我市已颁发近10万张出租汽车驾驶员证,占全市道路运输实体证照的66%,在全市全面推广应用《出租汽车驾驶员证》电子证照,将有效提升我市出租汽车行业从业人员的办事便利度,同步提高数字化监管能力。

市交通运输局表示,《出租汽车驾驶员证》电子证照全面启用后,各出租汽车企业(含巡游出租汽车和网络约车平台企业)、从业人员应主动申领相关证件的电子证照,力争做到“能领尽领”。各级交通运输综合执法机构在日常监督检查中将优先查验电子证照,对于出示电子证照的持证人,不再查验其纸质证照或IC卡证照(除法律、行政法规另有规定外)。同时,《出租汽车驾驶员证》电子证照可作为办理政务服务事项的依据。

全国首个“海事+海关”台胞台企服务站 在泉揭牌

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员王文)13日,全国首个“海事+海关”台胞台企服务站在泉州市台资企业协会南安联谊会正式揭牌。该服务站将围绕政务服务预约受理、涉台企业纠纷调解、“小三通”客货运咨询等事项为台湾同胞

提供一系列上门集中服务。

据悉,该服务站所在位置正对泉州金客运码头,是乘坐“小三通”客船抵泉州落脚的第一站。站内提供茶水、咖啡、手机充电、无线网络等多种服务,在给台胞旅客带去回家般温馨感受的同时,也

为旅客出行提供咨询服务。

泉州市台资企业协会南安联谊会共有会员单位75家,在口岸政务办理、惠台利民政策咨询等方面有着大量服务需求。“入驻台胞台企服务站后,我们将面向更多台资企业,为他们量身提供海事

服务。”泉州海事局相关负责人表示,海事、海关入驻台胞台企服务站,将进一步对接台胞台企实际需求,不断拓展服务项目,为广大台胞来泉投资就业、营商贸易、居留生活提供更为全面的保障、更为贴心的服务。



快速通道快速建

日前,记者来到晋江世纪大道南延伸一期工程施工点,现场一片火热的建设景象。该工程路线起于世纪大道与桥山路交叉口,终于深安线平交口,全长3.872公里。预计2024年底主线完工。项目的建设填补了泉州市中心市区至南翼高新区核心区快速通道的空白。

(融媒体记者许雅玲 林劲峰 摄)

提速增效忙生产

当前,我市上下着力复工复产,在确保安全和质量的前提下推动生产建设提速增效,奋力实现一季度“开门红”“开门红”。因为近日,在九牧集团的座圈组件生产线上,工人们正在组装新型智能马桶盖。

(融媒体记者陈晓东 摄)



科技创新赋能 做优特色产业

惠安星创天地典型经验在全省推广

本报讯(融媒体记者黄伟毅 通讯员陈秋红)近日,省科学技术厅办公室印发了《关于学习借鉴惠安星创天地建设经验的通知》,惠安县以科技特派员为抓手,积极探索“科研创新驱动”“品牌+电商”等多元化星创天地运营模式,有力推动乡村振兴的典型经验做法获得全省推广。

以科技赋能产业链,惠安县持续加大县级财政扶持和农业科技支撑,围绕

特色产业链布局创新链,实现从优品繁育、智能种养到品牌包装、电商销售再到仓储物流、文旅赋能等全产业链科技赋能,有效推动星创天地专业化升级,带动引进新品种、新技术61项,取得专利66项,承担省市科技计划项目7个。

积极探索“农户+合作社+平台”“品牌+电商”“文旅+农业”等创新模式,惠安县引导农创企业做精做优核心品类,培育农产品细分赛道“单项冠军”,逐渐

形成“一平台一品”星创天地发展格局。2021年以来,惠安星创天地带动生产粮食产量3353吨、果蔬产量12459吨,销售菌菇6465吨、水产加工品345吨。

惠安县还精心选育区域特色农产品,融合“惠女”文化打造“惠岸明珠”等品牌及IP形象,推出惠安余甘、崇武鱼卷、小舢舨等重点爆款产品,积极对接年货节、年货节等大流量支持,搭建电商、仓储、分拣、配送、供应一体化中心,畅通农

产品下行链路,实现产销直连,快速提升品牌知名度、溢价能力与市场占有率。

据悉,我市围绕县(市、区)特色产业链条,聚集整合创新创业资源,布局建设一批科技特派员创新创业平台,累计培育各级星创天地117个,数量居全省第一。目前,惠安县共有星创天地省级3家、市级11家,成功孵化企业与合作社125家,带动就业5372人次、创造经济效益3.18亿元,取得了良好的经济社会效益。